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Българският патриарх Даниил възглави 
тържествена света Литургия по повод 
Петдесетница в столицата

„Петдесетница е рожденият ден на Църквата и дар на богоосиновение“, каза 
Българският патриарх Даниил по повод днешния празник.

Пред медиите Негово Светейшество припомни думите на свети апостол 
Павел: „Понеже вие сте синове, Бог изпрати в сърцата ви Духа на Своя Син, 
Който Дух вика: Авва, сиреч, Отче!“ (Гал. 4:6), като подчерта: „да благодарим 
на Бога и да се стараем да живеем достойно за званието, което носим – 
християни“.



Той обърна внимание и на раздаваните в храмовете орехови клонки и листа, 
които символично напомнят за слизането на Светия Дух над апостолите в 
деня на Петдесетница. „Всеки християнин, който излиза от храма, носи тази 
орехова клонка като видим знак на дара на благодатта на Светия Дух“, 
отбеляза Негово Светейшество.

По повод празника Българският патриарх Даниил възглави тържествената 
света Литургия в Патриаршеската катедрала „Св. Александър Невски“. С него 
съслужиха Мелнишкият епископ Герасим – главен секретар на Светия Синод, 
храмовото духовенство, столични свещеници и протодякон Деян Коруноски. 
Десетки бяха православните християни, които се причастиха с Тялото и 
Кръвта Христови по време на богослужението.

След светата Литургия бе отслужена вечернята с прочитането на трите 
коленопреклонни молитви, съставени от свети Василий Велики през IV век. 
По традиция от купола на катедралния храм бе спусната орехова шума, 
символизираща огнените езици, които се явили над светите апостоли в деня 
на слизането на Светия Дух.

В словото си патриарх Даниил посочи още, че разпространението на 
християнството по целия свят е свидетелство за действието на Божията 
благодат. „Не по човешки сили е това, но всичко извърши Бог чрез Светия 
Дух“, каза той, като подчерта, че и днес Светият Дух призовава хората към 
различни служения в Църквата и ги укрепява във вярата, молитвата и 
изповядването на Христовото име.

Текст, снимки и видео: Ангел Карадаков
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